
第21回 最上川水系流域委員会 議事要旨 

日時：平成28年11月30日 14:00～16:00 

                      場所：山形県自治会館 会議室401号 

○：委員からの質問・意見 

●：事務局からの説明・回答 

 

議事１：「最上川総合水系環境整備事業再評価について」 

○ 水辺整備箇所で行われているイベントはどこが主体となって開催しているか。どうやって

人を集めているのか。 

● 自治体と地域の協議会と連携をとって開催している。 

 

○ 水辺整備箇所に河川利用者が危険を察知できるような施設を設置していただきたい。 

● 意見を踏まえて、今後検討していきたい。 

 

○ 環境整備事業の利用促進に向けた対策事例はあるか。 

● 維持管理者の高齢化のため、施設の維持管理に苦労している。長井市では若手にバトンタ

ッチする取り組みを始めている。 

 

○ コスト縮減策の一つとして公募伐採が紹介されているが、応募状況を教えてほしい。 

● 平成28年3月から本格的に募集した。第1次は好評で、次を用意している。 

 

○ 長井フットパスはハードとソフトが結びついていて素晴らしいと思う。堤防階段に手すり

が有るとよいのでは。 

● 川側には洪水流下時の支障となるので現在は設置していない。転倒タイプも有るので検討

していきたい。 

 

○ カッコウが渡ってくる時期が遅れてきているらしい。自然環境とバランスのとれた整備を

お願いしたい。 

○ 河床はフラットにせず、玉石等を入れて水生生物活動の場を確保してほしい。 

● 意見をいただいて整備していきたい。 

 

○ 河川空間の日常的な利用を促進してほしい。 

 

 

 



議事２：「最上川水系河川整備計画（大臣管理区間）の進捗状況」 

○ 水防災意識社会再構築ビジョンに関わる取り組みについての動画はどこで誰に見せるのか。 

● 地域の組長さんや住民の方を想定している。 

○ 分かりやすいので積極的に使っていただきたい。 

 

○ 山形県のタイムライン整備率を教えて欲しい。 

● 最上川沿川は全て作成済である。流域全体では未作成の市町村もあるかもしれない。 

 

○ 防災教育は年代問わず重要である。 

○ 山形大学とも連携して減災に努めてほしい。 

 

議事３：「最上川水系河川整備計画（知事管理区間）の取り組み状況」 

○ 吉野川の整備進捗について教えて欲しい。 

● H26洪水を流せるように整備中。旧橋は来年撤去、新橋整備はH32を目処にしている。 

○ 整備の進捗が遅いと感じる。どうやって整備の進捗を知らせているか。 

● 復緊便りを作成している。 

○ 山が荒れているから災害が発生しているのではないか。砂防事業の進捗を教えて欲しい。 

● 現在は河川、砂防、森林の部署で情報共有するに留まっている。民有林は流木対策をお願

いしているのみ。 

○ ソフトよりハード対策を重視してほしい。 

 

○ JR橋の改築状況はどうなっているか。 

● 協議に時間が多く必要だが、順次整備していきたい。 

 

 

 

 

以 上 


